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XXIII-ти Празник на тракийската народна музика и песен 
,,ПЪРВОМАЙ 2023” - 07-09 септември 2023г. 

 

    На 7 септември 2023г. се състоя откриването на XXIII-тия Празник на 

тракийската народна музика и песен ,,Първомай 2023” и традиционният 

есенен панаир. 

    Същия ден от 17,00часа се проведе и Празник на местните продукти, 

култура и бит, автентични за региона на МИГ- Първомай, на който взеха 

участие фирми от града, произвеждащи хранителни продукти.  

    Празникът на тракийската музика започна с изпълнение на ТС 

„Първомай“ с ръководител Адриян Драгославов. 

   Градоначалникът и гостите  поднесоха цветя на паметника, който 

символизира почитта на първомайци към създателите и учителите на 

талантите, прочули България пред света с народната музика и танци. 

    Официалното откриване направи кметът на общината Николай Митков. 

Той поздрави всички присъстващи и благодари на оркестрите, които през 

годините са участвали в тази своеобразна народна фиеста и подчерта, че 

трябва да се пазят традициите, родните ценности и богатството на 

тракийската музика. 

    Поради обявения национален траур на 08 септември, тази година 

празничната програма беше два дни.  

   В надсвирването взеха участие осем оркестъра, които за пореден път 

доказаха своя талант. 

    Първият ден започна при пълен площад с публика. Първи се 

представиха гостуващия ни за първи път оркестър „Средногорци”с 

ръководител Габриела Иванова. Градусът на настроението продължи да се 

повишава с изпълненията на Оркестър „Марица” с р-л Хари Асенов и 

„Млади тракийци” на Божидар Стрехин. Последни за вечерта, според  

жребия  бяха оркестърът на Петър Войников - „Фолк палитра”. 

    В съботния ден  празникът продължи с  темпераментните изпълнения на 

оркестър „Бисери” от град Котел с р-л Младен Малаков и солистка Надя 

Малакова. Продължи с концертна програма на оркестър „Хебър” с 

ръководител Добри Вълчев и солистки – Невена Добрева и Нина 

Георгиева. Следващи на сцената се качиха оркестър „Славей” от град 

Панагюрище с р-л Славчо Ангелов. Солистките Атанаска Николова и 

Запринка Лалова, показаха тракийско звучене в изпълненията си. И тази 

година честта да закрият XIII – ти Празник на тракийската народна музика 

и песен – Първомай, се падна на оркестър „Канарите” гр. Пловдив с р-л 

Атанас Стоев и солисти – Надя Стоева и Снежана Донева.Зад гърба си 

„Канарите” имат 24 албума с авторска музика и песни. Отличени са с 

множество награди. Основател и ръководител на оркестъра е акордеониста 

-Атанас Стоев. Той е автор и композитор на музиката и текстовете на 

групата. Носител на званието „Народен будител”. Почетен гражданин на 
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родния Чирпан и Пловдив и един от съорганизаторите на нашия празник. 

През 2021година  получава Международна награда „Златен клавиш”. 

Кметът на общината връчи на Атанас Стоев знака на града и диплом – за 

дългогодишна творческа дейност, обогатяване и разпространение на 

тракийската народна музика и значим принос в утвърждаването на 

българската култура и традиции. 

    Хиляди почитатели на тракийската народна музика от цялата страна 

изпълваха читалищния площад, а хората съпътстваха концертните 

програми на всеки един от оркестрите, като последното продължи до след 

полунощ. 

    Красивите икебани за празника бяха дело на бутик „Дивна”, а 

професионалното озвучаване  на Иван Пенков - „Про саунд”. 

Празникът на тракийската народна музика е значимо събитие за 

съвременния културен живот - с богатството на ритмите, с живото народно 

изкуство и българската обредност, които са в основата на нашата 

идентичност.Годините ще отминават, но от първомайската сцена 

народната музика ще звучи, а  българският фолклорен талант ще продължи 

да радва хилядите почитатели, защото Първомай е и ще бъде столица на 

тракийската народна музика. 


